

上海合作组织成员国外长理事会会议在京举行

发出上合声音 提供上合方案

新华社北京4月24日电 国务委员兼外交部长王毅24日在北京主持召开上海合作组织成员国外长理事会会议,印度、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等成员国外长出席。

王毅就新形势下深化上合组织合作提出六点建议。

一、弘扬“上海精神”,深化团结互信,携手应对各种风险挑战,打造休戚与共、安危共担的上合命运共同体。

二、深化安全合作,营造良好环境,标本兼治打击各类暴恐势力,成为维护地区安全稳定的可靠保障。

三、坚持共建共享,促进融合发

展,在促进区域合作倡议与成员国发展战略对接方面更好地发挥平台作用。

四、充分挖掘潜力,推进务实合作,在成员国产业协同、市场对接、技术交流方面迈出更大步伐,推动合作提质升级。

五、加强人文交流,夯实民意基础,深化成员国各界友好交往,增进各国民众相互了解和友好感情。

六、维护公平正义,扩大国际影响,发出上合声音,提供上合方案,共同建设新型国际关系。

其他与会外长高度评价中方作为轮值主席国为推动上合组织进程所作努力,表示愿与中方协调配合,共同推动青岛峰会取得积极成果。

上海合作组织成员国国防部长会议在京举行

努力打造共建 共享安全格局

新华社北京4月24日电 上海合作组织成员国第十五次国防部长会议24日在北京举行,国务委员兼国防部长魏凤和主持会议并作主旨发言。上合组织成员国俄罗斯、印度、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦防务部门和军队领导人,上海合作组织秘书处和地区反恐机构执行委员会代表参加会议。白俄罗斯国防部长作为特邀嘉宾列席会议。

魏凤和在主旨发言中说,习近平主席和各国元首高度重视上合组织防务安全领域合作,达成一系列重要共识,推动一系列重要合作,引领上合组织成为维护世界和地区和平稳定的重要力量。此次会议的主题是,

构建命运共同体,创新合作谋发展。我们要认真落实各国元首达成的共识,不断提升防务安全合作水平。

魏凤和指出,前不久,习近平主席在博鳌亚洲论坛上,再次倡导各国人民要努力构建人类命运共同体,共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界。这一倡议与建立上合组织的宗旨高度契合,作为当今世界上最大的综合性地区组织,我们在防务安全合作领域,一定要树立平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命运共同体理念,努力打造共建共享的安全格局。加强在高层交往、联合演习等方面的务实合作,特别是在打击恐怖主义上建立统一战线,共同维护地区和世界和平安宁。

2.2万名志愿者将全新亮相

青岛城市运行志愿服务培训人员近半,志愿者骨干以一带十

□文/图 半岛全媒体记者 徐杰 报道

本报4月24日讯 24日,青岛城市运行志愿服务培训班第六期在青岛市志愿服务学院开班,来自崂山区各街道、社区、窗口单位、公共文明引导员、大学生等约200名志愿者骨干参加了培训。截止到目前,岛城已培训千余名志愿者骨干及近万名行业志愿者,力争按时保质完成全市2000名志愿者骨干培训,指导协助各区、行业完成约20000名志愿者的岗前培训任务。

记者了解到,本次培训内容分为志愿服务通识、志愿者上岗礼仪、应急救援、社区志愿服务四部分,均由岛城志愿服务领域经验丰富的宣讲员主讲,“虽然培训只有一天时间,但课程安排十分紧密,内容很实用。”前来参加培训的志愿者刘丽说,她代表的是来自崂山区最基层的环卫工人志愿者,工作和志愿服务的区域都是在城市街头,她十分珍惜这次培训机会,将提高自身的综合素质,为青岛变得更清新美丽做出自己的贡献。

在培训的课堂上,有一位学员边听边记尤为认真,她是来自崂山区中韩街道华都社区志愿服务站的负责人初冬枝,“作为一名社区志愿者,我们搭建了四大平台开展邻里守望工作。”初女士介绍,面对社区的空巢老人,他们选拔115名志愿者与老人结对关爱;面对困难居民他们开展志



在培训的课堂上,志愿者们正在认真听讲。

愿救助服务,由120名治安员这组成扶贫帮困队;并组建志愿服务队面向妇女儿童开展法律咨询、协调邻里关系、关注青少年成长等。通过多年的努力,如今,该社区志愿服务站已形成了常态化的跟踪管理机制,“作为一名普通志愿者,能够为社区、为居民服务,是我们的一种幸运和骄傲。”初冬枝说。

据了解,此前的五期培训班已有

自市南区、市北区、李沧区、地铁集团等千余名志愿者骨干接受了培训。每一期培训都各有侧重和特点,如,第二、三期培训班针对的是地铁招募的337名上岗志愿者定制的,在原有培训课程的基础上,专门安排了来自地铁系统的内训师讲授车站架构、工作标准、站内应急处理等方面的知识,让志愿者更清晰了自己的岗位职责

和工作流程。

按照青岛市文明办的统一部署,下一步,青岛市志愿服务学院还将为各区、系统承办一系列的城市运行志愿服务培训班,力争按时保质完成全市2000名志愿者骨干培训,指导协助各区、行业完成约20000名志愿者的岗前培训任务。工作人员介绍,目前,岛城已完成了近万名行业志愿者的培训,根据培训计划,5月上旬将完成所有城市运行志愿服务培训任务。



扫一扫,观看本
新闻更多精彩内容

